

“信用佛山”为经济社会发展注入新活力

近年来,广东省佛山市以“钉钉子”精神聚焦信用应用服务实体经济,信用建设支撑“放管服”改革,优化营商环境大提升为工作主线,以平台建设、数据治理、信用监管、应用场景拓展为发力点,打造一流的营商环境,并取得了显著成效。

全面开展信用建设,有效支撑“放管服”改革

当前,佛山市区两级政务服务大厅已100%接入市信用平台,实现全部审批事项“一网通办”以及信用全流程监管,开展信用核查约739万次,落实信用报告代替违法违规证明改革,让数据多跑路,切实为企业减负,大大缩短审批时限,并通过市民之窗提供线下打印信用报告服务。

为着力推进信用分级分类监管,佛山已在金融、税务、工程建设、交通运输等共计59个行业细分领域实现了信用分级分类监管,评价结果全部共享至信用平台并面向政府部门提供查询服务,并深入推进“信用奖惩、一键搞定”省试点工作,定期更新全国“红黑名单”约1005万条数据至“市一体

化在线服务平台”等10个综合性业务系统,反馈联合奖惩案例5万余例。

积极拓展信用应用,有效赋能实体经济

按照“数据挖掘信用,信用赋能金融,金融普惠大众”的工作思路,佛山通过建设中小微企业信用信息和融资对接平台,倾力打造地方“信易贷”平台,已共享信用信息9千多万条,助力改善银企信息不对称问题,为佛山制造业注入新的活力。据市发展改革局相关负责人介绍,佛山已实现与全国“信易贷”平台的机制化对接,在全国261个地级城市中发放贷款总额排名位列第二。

针对政策资金兑现慢、企业群众获得感不强的问题,佛山在全国首创政府补助“秒速直达”模式,企业只需在“扶持通平台”一键确认信息,平台依据企业的信用状况实现资金申请在线“秒批”、政策资金在线“秒付”,累计发放补贴资金超70亿元。

“人工智能+双随机”监管,实现对违法者“利剑高悬”,对守法者“无事不扰”。佛山以大数据监管减少涉企重复检查,将人工智能技术与信

用监管相结合,对市场主体的现场检查率减少了74%,对违法行为的发现率提升了70%。

以信用为抓手,通过信用管理赋能社会治理

佛山通过新市民积分引入信用核查机制,打造“互联网+信用”中介超市、实施信用调解助力企业追回欠款等方式,积极探索信用管理赋能社会治理,让“信”治更有方。目前已对7410位新市民积分入户实施信用核查,对全市约110万家企业开展综合信用评价。

佛山高度重视信用平台基础设施建设,为信用应用提供坚实保障。2014年,率先建成佛山市公共信用信息管理系统,面向社会公众提供信用信息查询、信用承诺、异议处理、信用修复等服务。目前,佛山市信用平台构建起上联广东省、下接区镇,横跨部门的全链条信用信息归集共享枢纽,共归集734类约10.58亿条信用信息。

杨关



马学虎:「双份」责任「加倍」幸福

马学虎,山东省淄博市自然资源和规划局张店分局执法监察大队大队长。这个善良的山东汉子赡养着父母、养父母四位亲人,在兄长患病时义无反顾移植骨髓、帮助筹措药费,至善至爱的举动感动了许多人。

慈乌反哺——用爱陪伴“两对”父母

无论工作多忙,马学虎心里总惦记着生养自己的四位老人。

养父母在曹县,亲生父母在招远,如何做到一样亲一样孝?马学虎早做好了安排。在部队期间,他每次休假都回曹县。转业到地方工作后,春节他总是先回曹县陪养父母过,正月十五再回招远看望亲生父母。马学虎说:“虽然两头跑,但我不感觉累,两边都有父母呵护,幸福满满。”

马学虎亲生父母的生活条件有所改善,而养父母这边因为各种原因则日渐困难,马学虎毫不含糊地承担起奉养养父母的全部责任。

他对亲生父母说:“咱家中还有我三个兄弟陪你们,我娘我爹(养父母)家中没有人,我必须回他们那边去过年。”亲生父母十分支持他,告诉他两位老人的养育之恩永远不能忘。

近几年,九十岁高龄的养父母体弱多病,马学虎便提出接他们来淄博一起居住。但老人舍不得离开故土,马学虎又与曹县的表姐商议,让表姐表姐夫搬到老人家住并负责照顾他们,日常费用则由自己补贴。养父母家的房子年久失修且局促狭小,马学虎又拿出当时的全部积蓄,为养父母盖了一间宽敞的新房。

手足情深——为兄捐髓筹措药费

2015年6月,马学虎的亲大哥患上了白血病。虽然没与大哥一起长大,但大哥的病情却牵连着他的心。他多方咨询了解最新治疗方法,为大哥联系会诊治疗等事务。

2016年3月,得知大哥需要骨髓移植后,马学虎和两个弟弟一起去医院进行了血液配型,只有他配型成功。马学虎看到了希望,感觉大哥终于有救了,恨不得马上就抽血。有人劝他,骨髓移植成功率很低,也有风险,得慎重考虑。但马学虎坚定地说:“我们是亲兄弟,哪怕有一线希望,我也得拼了命救他。”

2016年5月,马学虎如愿捐献了造血干细胞。3个月后,为提高大哥的免疫力,马学虎又抽取了淋巴细胞。连续的抽取,让马学虎总是感觉浑身无力,但救大哥的急迫心情让他顾不上这些。

骨髓移植后进入排异期,一天1万多多元的医疗费,让原本不富裕的大哥难以承担,马学虎竭尽全力为他筹措费用。遗憾的是,大哥还是因为肺部意外感染不幸去世。没有能够挽回大哥的生命,马学虎深感内疚和心痛,但他的举动,却让身边的人无不交口称赞。

对于自己孝老爱亲的事,马学虎很少对外人谈起。他说:“这都是我应该做的,我会继续坚持做下去。” 闫俊



10月15日,由中央宣传部、农业农村部、国家乡村振兴局共同主办的2021新时代乡村阅读盛典在四川成都举行。据悉,新时代乡村阅读盛典是2021“新时代乡村阅读季”的收官之作。2021“新时代乡村阅读季”注重线上线下相互促进,推动新兴阅读与传统阅读交融结合、阵地建设与知识服务整合优化,引导和带动更多农民群众参与阅读、热爱阅读,在乡村营造人人因读书而精彩、家家因书香而幸福的浓厚氛围,推动乡风文明建设和乡村文化振兴。图为活动现场。王露摄

遗失声明

谢坊镇塘背村梧桐岗老屋小组刘长铭持有的林权证遗失,林权证号为瑞金市林证字160105009,特此声明。
“瑞金盛源环保科技有限公司”遗失公章一枚,特此声明。

快讯

上海徐汇: 发挥文明实践资源优势 做好实践美育工作

未成年人阶段是人生的“拔节孕穗期”,最需要精心引导和栽培。围绕“文明实践赋能未成年人”工作思路,徐汇区充分发挥文明实践整合资源的优势,形成政府、学校、家庭、社会教育合力,推动阵地整合、项目融合、人才聚合,释放“文明实践+”叠加效应,持续加强未成年人思想道德教育。 赵晶

广东惠州: 开展光盘行动 倡导文明健康生活方式

一粥一饭,当思来之不易。为贯彻落实中央文明办相关文件精神,大力倡导文明健康绿色环保生活方式,广东省惠州市向全市各餐饮单位、消费者发布《惠州市“厉行节约、反对浪费”大力开展光盘行动倡议书》,并向各餐饮经营单位和学校、机关饭堂等场所派发“反对浪费、崇尚节约”等文明行动宣传资料,引导餐饮从业人员、消费者、教师、学生等各类人群文明用餐。大家自觉践行光盘行动,形成了“浪费可耻、节约为荣”的良好社会氛围。陈春惠